

# 台啟短期消費提振措施

## 鼓勵升級4G手機 補助旅遊網購

香港文匯報訊 由於2015年第3季度台灣經濟負增長，台「行政院長」毛治國昨日宣佈「短期消費提振措施」，未來3個月內民衆以2G換購4G手機、購買節能家電、網購促銷及島內旅遊等皆有補助。

綜合報道，台灣「行政院」主計總處昨日公佈，2015年第3季經濟增長率為負1.01%，保一有難度。毛治國同日召開「短期消費提振措施」記者會，宣佈經費達40億元（新台幣，下同，約合港幣9.6億元）的提振消費因應方案，估計GDP可增加154億元（約合港幣36.8億元）。

### 購節能家電可補助2000元

毛治國宣佈刺激內需消費方案，包括節能省水、數碼生活、網購促銷、島內旅遊等四大項。當局宣佈自今年11月起3個月，消費者以2G換購4G手機每部補助2,000元（約合港幣478元）；同時，4G手機資費每戶每月補助200元（約合港幣47.8元），及補助固網寬頻升級。此外，在購買節能家電及台灣旅遊也約有1,000元（約合港幣240元）至2,000元補助。

### 毛否認「選舉買票」

不過目前距明年「大選」不足3個月，毛治國端出



「行政院」昨日舉行「短期消費提振措施」記者會，補助範圍涵蓋家電、觀光、電信等多方面，未來3個月內民衆2G換購4G手機、購買節能家電及旅遊皆有補助。圖為毛治國(右)等火正在展示購買節能家電的獎勵。

「短期消費提振措施」，此舉遭在野黨質疑有拆政策買票、救選舉之嫌。對此，毛治國接受民進黨「立委」蔡煌瑯質詢時表示，提振景氣的措施，實施後受惠的是民衆，刺激的也是整體消費動能，若因選舉就不提出任何經濟措施，才是有違職守；自己也絕非「看守內閣」，因此他不接受「選舉買票」等相關說法。

蔡煌瑯並質疑，當局應編列「特別預算」並送台灣「立法院」審議後再施行消費提振措施，若效益不彰，就只能債留子孫。毛治國說，第二預備金的使用，「行政院長」可以負全責，也禁得起審計部決算等檢視；因此他以行政成本最低、效率最高、且以合法的概念執行預算，並未額外舉債。

# 逾700企業參展文博會 台文創全面登陸



第八屆海峽兩岸(廈門)文化產業博覽交易會開幕現場。本報福建傳真 香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)第八屆海峽兩岸(廈門)文化產業博覽交易會(簡稱「文博會」)昨日在廈門開幕。本屆文博會共吸引境內外1,696家文化企業和機構參展，其中台灣地區參展企業737家，「登陸」規模居歷屆之首。在為期4天的本屆文博會上，台灣兩大文創巨頭——台灣工藝研究發展中心和台灣创意设计中心，在大陸首度「同場亮相」，為台灣文創全面「登陸」帶來主流演繹。

### 兩岸遊戲界聚焦手遊產業

從本屆文博會可看到，台灣文創正全面「登陸」。今次有12部台灣獲獎影片赴文博會參展；有600家兩岸品牌商在兩岸文創商業對接會探討兩岸文創商業對接；有兩岸遊戲界人士參加「海峽兩岸Mobi-X移動遊戲大會」聚焦兩岸手遊產業。作為兩岸文創業界成就展，中華工藝精品獎及中華工藝優秀作品獎等獎項也將在文博會上發佈。

據悉，今屆文博會，由中共中央台辦、文化部、國家新聞出版廣電總局主辦，福建省政府、廈門市政府以及台灣亞太文化創意產業協會承辦，工藝藝術品、创意设计、數字內容與新媒體、文創旅遊等四大專業展區展示面積達6萬平方米。

# 「內政部」百萬元獎勵營救港商警員



「內政部長」陳威仁昨日頒發獎金新台幣100萬元給有功警員，表揚他們將人質平安救出的重要貢獻。

香港文匯報訊 香港富商在台灣遭綁架救，「內政部長」陳威仁昨日頒發獎金新台幣100萬元（約合港幣24萬）給有功警員，表揚他們將人質平安救出，對治安的積極貢獻。

據中央社報道，香港東方明珠集團主席黃煒坤遭綁架38天獲救，陳威仁昨日頒發給有功人員獎勵金100萬元，並表示偵辦單位鍥而不捨，透過地毯式搜查與毅力順利破案，將人質平安救出，相當不容易，對治安工作高度肯定。

### 綁架案逐年下降

「內政部」表示這宗綁架案因遭擄人勒贖對象是知名香港人士，嫌犯運用網路跳板技術藏匿勒索郵件路

徑，以及網路虛擬貨幣的比特幣支付等犯案手法，使偵辦案件困難度極高。但「內政部」表示，偵查人員積極利用各種科技與偵查技巧偵辦，突破困難才能鎖定嫌犯，並追緝到案，平安救出人質，保護被害人生命。

據「警政署」統計資料顯示，近10年來擄人勒贖犯罪已從2006年發生64件，逐年降低，今年迄今發生5件均全數偵破，且人質平安獲救。

「內政部」強調，「警政署」未來持續落實執行各項犯罪偵防工作，並在既有「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」及持續推動與各國簽署共同打擊犯罪協定，透過跨國合作，發揮防制與打擊犯罪力量，全力遏制犯罪滋長，為改善治安，創造安全祥和的社會而努力。

# 賴清德拒進議會遭懲戒

香港文匯報訊 台灣台南市長賴清德因拒絕進議會遭「監察院」彈劾，公務員懲戒委員會審理後，認定其無正當理由，違反台灣公務員服務法規定，昨日議決予以申誡懲戒處分。

據中社社報道，賴清德以議長李全教涉及賄選為理由，由2015年1月6日起，拒絕列席台南市議會多次會議，不出席會議時間長達逾200天，今年8月遭「監察院」彈劾並移送公懲會議處。

對於堅持不進市議會遭「監察院」彈劾，賴清德曾表示，整個程序完成後，將聲請釋法。「監察院」彈劾後，將全案送公懲會。公懲會昨日表示，地方制度規定市議會定期會開會時，市長應提出施政報告。賴清德身為市長，卻違反法規，但未到撤職地步，因此予以懲處申誡，不過申誡懲處對賴清德沒有實質影響。

# 年薪25萬南極做廚師

## 餵企鵝睇極光

年薪25萬元(人民幣，下同)去南極當廚師，還能免費餵企鵝兼觀賞極光！10月28日，一則南極中國考察站招廚師的H5頁面在朋友圈中流傳開來。「去南極工作一年，一輩子的談資都夠了！」不少網友對此表示嚮往，但也有不少網友對此表示懷疑，「是真的嗎？倒給20萬還能去南極？有那麼好的事？」



國家海洋局極地考察辦公室發佈的H5招聘頁面。 網上圖片

記者聯繫了國家海洋局極地考察辦公室。「是真的，我們正在招人！」極地考察站的工作人員告訴記者，每年他們都會對外招聘廚師、醫生等後勤人員。受聘人員將在南極度過一年的時光，為科考人員提供後勤服務。此次將招募一批南極「勇士」，作為中國第33次南極考察越冬後勤保障崗位預選隊員。除廚師外，還將招募醫生和電工、維修工和電子工程師等。

### 10年從業經驗 年齡28至50歲

工作人員告訴記者，來南極考察站做廚師，除了享受20萬到25萬的年薪外(長城站約20萬元，中山站約25萬元)，原有工作福利津貼也不會變。「除了個人願意來南極工作外，也需要工作單位的同意。同時工作單位也答應保留受聘人原有的工作福利津貼。」

報名的審核條件也不低，除了有10年從業經驗，具有官方認證的高級中餐烹飪師資格證書的「硬件」外，有豐富主食、副食製作經驗，掌握主要中餐菜系烹飪技巧，具有一定的營養配餐知識也是要求之一，年齡原則上限定在28歲至50歲之間。此外，「軟性」條件還要求有較強的服務意識和責任心，吃苦耐勞、樂觀開朗、身體健康，有極地考察經歷者從優。

除了招聘廚師外，南極考察站還招聘醫生、電子工程師、機械師、電工、管道工、維修工等後勤人員，共計9名。

# 嚴禁打撈生物 食材來自中國

國家海洋局極地考察辦公室的工作人員說，這裡的隊員來自全國各地，廚師需要考慮大家的口味來做飯，盡量照顧到每個人的口味。所以，在南極考察站的飯桌上，既會出現油爆爆的回鍋肉，也會出現熱騰騰的餃子。工作人員告訴記者：「為了保護環境，考察隊是不能在南極打撈生物的。」因此，所有的食材都是從國內運送而來，且都是在國內的常見食材。

南極氣溫寒冷，冬季考察站周圍的氣溫會低達零下40℃，在夏季最高也只有零下2℃左右，但是考察站內配有暖氣。此外，在冬季時，工作站的工作人員都可以享受單人間。

工作人員說：「長城站、中山站都是條件相對比較好的考察站，站內可以玩室內籃球和羽毛球。」除了運動外，考察站內的工作人員也可以上網，與家人視頻、追劇或者玩遊戲。這些休閒娛樂設備將南極的枯燥通通都「解凍」掉。



國家海洋局極地考察辦公室發佈的H5招聘頁面。 網上圖片

# 17種優質米上榜渝「大米地圖」

中國飲食結構的地域分佈是典型的「北麵南米」，重慶地處南方，盛產優質稻穀。重慶市規劃局、重慶市地理信息中心日前整理出了重慶地區的17種優質大米，發佈了《重慶優質土特產地圖(大米篇)》，讓讀者了解產自身邊的傳統好米。重慶由於土壤肥沃、光照充足、雨量充沛、晝夜溫差大，稻穀生長期普遍較平原丘陵地區要長，利於稻穀中有機質的積累，因此穀粒飽滿，口感好，很多大米的品質都可以與東北大米、泰國香米等相媲美。這些優質稻穀的原產地，如巴南樵坪、綦江橫山、萬州羅田、黔江馬喇、酉陽花田、彭水龜池等地，歷史上就一直優質大米的產地，不少地方的稻米甚至成為貢米。



日前發佈的《重慶優質土特產地圖(大米篇)》。 網上圖片

# 2016年亞郵展敲定南寧舉辦

記者前日在亞洲集郵聯合會赴廣西南寧舉辦考察工作交流會上獲悉，2016年亞洲國際郵展已敲定於明年12月在南寧舉辦。中華全國集郵聯合會會長楊利民在接受記者採訪時表示，屆時，中國選出高質量的作品參賽，且根據慣例，將在中國大陸發售具有特色的紀念郵票。另外，2015年第31屆亞郵展將於11月在香港舉辦。據了解，亞洲國際郵展是亞洲集郵聯合會自1977年起在成員組織所在國家(地區)舉辦的郵展活動，覆蓋澳洲、孟加拉、文萊、中國大陸、中國台北、中國香港、中國澳門在內的31個成員國和地區。



往屆亞洲國際郵展現場。 網上圖片

香港文匯報記者 唐琳 廣西南寧報道

# 身殘志堅七「福娃」創業開洗車行

「歡迎光臨，先生早晨好……」10月27日上午，寧夏銀川福娃洗車行在7位「福娃」與家長們的共同努力下正式開業。雖然都是患有智力障



家長在進行業務指導。 本報寧夏傳真

礙的青年，但他們儀態端莊、口齒伶俐，在家長的出資幫助下，為了能夠自力更生走到一起，開啟創業路。

這7位員工均來自寧夏特殊教育學校，2013年陸續畢業後，因為都想創業聚到一起。說起經營洗車行，員工家長駱碧榮告訴記者：「開洗車行的費用，是我們7個孩子的家長一起出資的，孩子們如果不自立，當我們這些家長老不在了，他們可怎麼辦？」

### 分工明確 工作認真

洗車翻墊、擦玻璃、擦車身……7位團結的員工分工明確，幹得也格外認真。洗車行員工小鑫

(化名)洋溢著幸福的笑容說：「我很開心，能和我的朋友們做自己能夠做的事情，說明我們已經長大了。」

為了能讓這7名員工獨立上崗，家長們每天都在洗車行二樓的房間裡對員工進行培訓。從接人待物的態度到車行裡東西的擺放，再到車行的規章制度，每一步都細微至極。

記者在洗車行看到，「福娃」們身著統一的綠色工作服，不僅神氣十足，而且顯得十分專業。駱碧榮說：「衣服是由愛心人士捐贈的，一共有兩套，今天穿的綠色的是員工們平時工作時用的，還有一套是印有『福娃』二字的衣服。」

香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道



「擺渡爺爺」

四川宜賓山山村二夾河上幾十個石頭墩是村裡幾十個孩童到幾里地外紅旗小學上學的必經之路。在二夾河邊，59歲的羅光林已經義務擺渡接送村裡的孩童過河上學放學28年。10月28日，公益組織和政府共同建造的便民橋竣工了。圖為當日「擺渡爺爺」羅光林在這條河上最後一渡，以告別28年的風雨堅持。

文/圖：《華西都市報》